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ENKÄTEN OM DET LOKALA FÖRETAGSKLIMATET 2023 
 

KRONOBERG 

I årets mätning når snittet på landets alla kommuner den högst uppmätta siffran i enkätens 22-åriga 

historia. I 127 kommuner stiger det sammanfattande omdömet, medan det sjunker i 79 kommuner.  

Genomsnittet för Kronobergs sammanfattande omdöme (3,5) och är oförändrat från förra året men då 

flera andra län förbättrat sina resultat innebär detta att Kronoberg backar från plats 4 till plats 8 av 

landets 21 län. 

 

843 företag i länet har svarat på enkäten i år. Svarsfrekvensen är 49 % och svaren kommer från en 

blandning av branscher och företagsstorlekar. I år har även 170 politiker från länet svarat på enkäten. 

 

Totalt svarande i Sverige 32 401 företagare och 5760 politiker. Total svarsfrekvens 46 %. 

 

Att ett gott företagsklimat är viktigt både för det enskilda bolaget men även för kommunens utveckling 

är nog de flesta överens om. Undersökningen visar att 71 % av länets företag har haft kontakt med 

kommunen det senaste året och att ofta handlar det om tillstånd, tillsyn och kontroll. 

 

Utöver vikten av en serviceinriktad myndighetsutövning visar undersökningen att företagen i stor 

utsträckning påverkas av brott och otrygghet.  

 

Tillgången på medarbetare med relevant kompetens är fortsatt ett stort bekymmer. En av de frågor 

som får lägst betyg från företagen och sammantaget hamnar länet under rikssnittet. Vidare matchar 

inte utbildningsutbudet kompetensbehovet och skolans kontakter med näringslivet behöver förbättras.  

 

I årets mätning stiger resultaten i sammanfattande omdöme i tre kommuner, sjunker i fyra kommuner 

samt är oförändrat i en kommun. 

 

När företagen anger vad som är viktigast för kommunerna att ta tag i anges:  

• Minskad brottslighet och ökad trygghet 

• Bättre dialog mellan kommunen och företagen 

• Kortare handläggningstider 

• Fler som går en yrkesutbildning 

• Bättre förståelse för företagen hos kommunens beslutsfattare. 

 

 

  



 
 
 
 

Företagarnas betyg sätts på skalan: 1 = Dåligt 2 = Inte helt godtagbart 3 = Godtagbart 4 = Bra 5 = 

Mycket bra 6 = Utmärkt 
 

Alvesta 

Alvestas positiva utveckling håller i sig och man det sammanfattande omdömet stiger för sjätte året i 

rad och landar på 4,0. I år uppnår 45 kommuner 4,0 eller högre. 

Uppgången är bred och stabil, stiger i åtta av 15 parametrar och tappar endast i två. 

Ett gott företagsklimat bygger på dialog och förståelse och är ett långsiktigt arbete. 

I många fall har företagen och politiken en god samsyn och gör liknande bedömningar, det visar att 

man delar samma bild av läget. 

 

Lessebo 

Lessebo tappar 0,1 betygssteg i sammanfattande omdöme och landar in på 3,1 vilket betyder strax 

över godkänt. Service och bemötande är väldigt viktigt för företagen, och här förbättrar sig Lessebo i 

handläggningstider men tappar i övriga. Det är bekymmersamt att viktiga frågor som politiker och 

tjänstemäns attityder hamnar under strecket för godtagbart. Företagens bedömning av möjligheten att 

hitta relevant kompetens är en av landets lägsta siffror. 

 

Ljungby 

Det sammanfattande omdömet på 3,7 är oförändrat från föregående år och ligger kvar på länets tredje 

plats. Relativt höga nivåer för många parametrar och stiger i nio av 15. 

Konkurrens från kommunens verksamheter tappar 0,2. 

Positivt att det tycks finnas en god samsyn i många av frågorna mellan företagen och politikern. 

 

Markaryd 

Markaryd toppar i länet av sammanfattande resultat på 4,4 som är det åttonde högsta i landet.  

Imponerande att nio av 15 parametrar är över 4,0. Dock är det sex av 15 parametrar som tappar, om 

än i liten skala. Att företagen själva är engagerade i företagsklimatet visar det faktum att här ges det 

tredje högsta betyget i landet. 

Tillgång på relevant kompetens är fortsatt den största utmaningen 

 

Tingsryd 

Företagen sätter betyget 3,1 i sammanfattande omdöme, vilket är en höjning med 0,1. Det placerar 

Tingsryd på länets näst lägsta plats.  

Jämfört med förra året tappar man i färre parametrar, vilket är positivt. Viktiga frågor som dialog och 

information når inte upp till nivån för godkänt. Även avgörande parametrar som politikers- och 

tjänstemäns attityder och kommunens service och bemötande får för låga omdömen för att kännas 

helt ok. Förra året tappade man stort i frågan om brott och otrygghet vilket nu förbättrats 0,2 i år. 

 

Uppvidinge 

Det sammanfattande omdömet i Uppvidinge backar 0,1 och landar på 3,4. Bland alla parametrar som 

undersökningen tittar på så är utvecklingen negativ i många. Uppvidinge tappar eller står still i 11 av 

15 parametrar. Störst är tappet i frågan om brott och otrygghet. Störst positiv utveckling är i frågan om 

upphandlingar, även om det är på en låg nivå.  

 

Växjö 

Växjö stiger 0,1 i sammanfattande omdöme och landar på 3,6 och länets fjärde plats. Det handlar om 

små förändringar men det är positivt att det sker förbättringar i sju av 15 parametrar. Störst förbättring 

finns inom företagens eget engagemang i företagsklimatsfrågorna. God samsyn mellan företagens 

och politikernas svar, man delar till stora delar bilden.  

 

Älmhult 
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Länets lägsta betyg ges av företagen i Älmhult. Betyget sjunker 0,1 steg och landar under nivån för 

godtagbart på betyget 2,8. Ett gott företagsklimat handlar till stor del om dialog, attityder och 

förståelse. På dessa viktiga frågor hamnar många under betyget godtagbart (3,0). Det är närmare 

bestämt åtta delar av 15, vilket är djupt bekymmersamt. Upphandling får sämst betyg 1,9 om än en 

svag förbättring från förra året. 

 

--- 

Läs om alla resultat på www.foretagsklimat.se 


